

春日的长沙,让乡村变“花海”、“颜值”变“产值”,为乡村振兴注入持久活力

繁花竞放催热“春日经济”

连日来春光明媚,湖南湘江新区颜云路旁的千亩紫云英肆意绽放,紫色花海吸引了众多游客和摄影爱好者前来观赏、打卡。长沙晚报全媒体记者 邓迪 摄

●长沙晚报全媒体记者 祝林灿 通讯员 刘友琼

春日的长沙,北山寒梅暗香方逝,茶亭花海金色翻涌,桃花灼灼映红灰汤温泉,杜鹃花即将红遍大围山巅……

近年来,长沙市以美丽宜居村庄建设为核心、以“赏花经济”为纽带,推动农文旅深度融合,不仅让乡村变“花海”,

更让“颜值”转化为“产值”,为乡村振兴注入了持久活力。

整合运营 节庆引流 以花兴业

长沙的花,既能酿成蜜、榨成油、炼成香,也能长出民宿、激活非遗、链接城乡……

在浏阳市大围山,万亩野生杜鹃花海每年春天都“点燃”山头,漫山红霞与云海相映成画,吸引数以万计的游客登山赏景。在长沙县北山镇,万亩梅园打破冬季旅游淡季状况,带动周边休闲农庄持续增收。

游客们品尝美食,小朋友们赶小猪赛跑、捉鸡回笼……3月23日,长沙县福临镇陈树湘文化广场热闹非凡,“春至福临 潮玩乡野”2025年福临镇踏春赏花季正式拉开帷幕,广大市民、游客一边玩一边观赏千亩花海,还可以参与“花香

印迹,春游集章”定向越野集印章活动。

望城区茶亭镇借助花海文化艺术季,大力开展“五彩庭院”,推动庭院经济与特色农业、乡村旅游深度融合,农户们可以在“花花市集”和农产品展销会上售卖自家的农特产品和手工艺品。今年3月以来,累计有58万人次游客奔赴茶亭花海,3月22日,游客量更是达到历史单日最高的7.8万人次。据统计,在花海文化艺术季期间,单月可带动民宿、餐饮消费超百万元。

从“春日限定”到“四季常青”

为了让“流量”变“致富增量”,创新场景持续涌现:宁乡市喻家坳乡深耕栀子花全产业链,开

发药用、茶饮产品;在望城区靖港镇福塘村,种植的成片金丝皇菊既能让游客赏花打卡,还可用作中草药加工,增加村民收入。

在开福区沙坪街道禾润农场,主人姚佐春用近十年打造的“私家花园”,也藏着“赏花经济”的微观密码。在最初,他种植花木,却发现“卖树不如卖景”;2018年,他结识了园艺专家,在其建议和指导下开始把原有的花圃进行局部改造,依地形打造阶梯花田、欧月长廊、萌宠乐园,甚至为每块区域编写“花期剧本”——依季

节逐片开放的紫藤花、郁金香、木香花、玛格丽特、绣球花、玫瑰花、三角梅等千余种观赏花卉,实现“移步换景、四季有花”,让游客每个季节都有新鲜体验。

游客买门票入园,不仅可以畅游长沙的“莫奈花园”,还可以和亲友、同事团建出游,进行文化体验活动,如围炉煮茶、打糍粑、包粽子、磨豆子等。“周末日均接待游客超300人,最多时可接待500人,去年,农庄的拍摄场景在社交媒体上爆火,全年总营收超300万元。”姚佐春介绍,众多客流也带动了周边果园的采摘销售,“十亩的葡萄园,只要一周就能被游客采摘完。”

从“一朵花”到“一条链”,从“一处美”到“全域兴”,灿烂春光里,田畴沃野与城市烟火在花香中交融,“美丽资源”也逐步变现“美丽经济”。

■“乡村行·看振兴”系列报道⑦

法卡山上点名,一场跨越时空的致敬与传承

赴广西为烈士扫墓的长沙各界人士来到法卡山开展纪念活动

长沙晚报3月27日广西崇左讯 (特派全媒体记者 贺文兵) 在祖国南疆的崇山峻岭中,法卡山静静伫立,它见证过血与火的洗礼,承载着一段段可歌可泣的英雄事迹。26日,长沙老兵、长沙三珍虎园董事长朱豫刚带着对往昔的深深眷恋和对战友的无尽思念,率长沙各界30余人踏上这片他曾经挥洒热血的土地,为牺牲的烈士们祭扫。

到达法卡山顶峰后,法卡山守备部队为老兵和随行人员举行了一场庄重的点名仪式。

“王幼连!”“到!”“周幸福!”“到!”……当点到154名烈士名字时,朱豫刚和随行人员高声答“到”。点名声在山谷中回荡,每一个名字都承载着一段英勇的故事。响彻山谷的答“到”声,似是英烈们跨越时空的回应。

点名仪式结束后,朱豫刚站在屹立在法卡山顶峰的“中国”界碑前,为守备部队官兵和随行人员讲述那段惊心动魄的战斗经历。

“法卡山,英雄山。”法卡山战斗期间,敌人对我方发动了一次又一次的疯狂进攻。朱豫刚和战友们毫不畏惧,他们在枪林弹雨中坚守阵地,用自己的血肉之躯筑起了一道钢铁长城。渴了,就喝一口雨水;饿了,就啃一口压缩饼干。在极端恶劣的环境下,他们与敌人展开了殊死搏斗。

“每一次战斗都伴随着牺牲,今天我们站在法卡山上,脚下的每一寸土地,都浸染着烈士们的鲜血……”朱豫刚的声音低沉而有力,他的讲述仿佛将众人带回了那个战火纷飞的年代。

家静静地聆听着,被深深震撼,每个人的面孔上写满了对烈士的敬仰与钦佩。他们从未如此近距离地感受过战争的残酷和“亏了我一个,幸福十亿人”的法卡山精神。

随后,众人怀着沉痛的心情,为牺牲在法卡山上的烈士们献花祭扫。枝枝菊花艳丽绽放,寄托着人们对英烈的无尽哀思。大家整齐地排列在国界碑前,向烈士们鞠躬默哀。在这一刻,时间仿佛凝固,所有人的内心都充满了对烈士的感激和敬意。正是因为他们的英勇无畏,才有了国家的和平与安宁。

“法卡山战斗虽然已经过去了40多年,但它所展现出的爱国主义精神和革命英雄主义精神,永远值得我们铭记和传承。”在法卡山守备部队服役的小陈,5年前从长沙入伍来到法卡

山,当他听完朱豫刚和他的战友们用自己的生命和热血捍卫祖国的尊严和领土完整的战斗事迹后,表示一定要苦练杀敌本领,为国家的领土完整和人民的幸福安宁奉献自己的青春和热血。去年9月从浏阳入伍在法卡山守备部队服役的小贝则告诉记者,法卡山精神深深根植于自己“当一个不畏艰苦、敢于牺牲的合格兵”的决心和信念。

“此次法卡山之行,不仅是一次缅怀先烈的旅程,更是一次深刻的爱国主义教育。”长沙市委宣传部副部长唐曙光表示,它让我们明白,和平来之不易,我们应当倍加珍惜。同时,我们也要传承和弘扬烈士们的精神,以更加饱满的热情和坚定的信念,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

4月1日—15日,长沙中小学入学报名系统开放

中考外地回长生也要及时报名

长沙晚报3月27日讯(全媒体记者 岳霞)家长们注意啦!记者27日从长沙市教育局获悉,2025年长沙市普通中小学入学报名系统开放时间为4月1日—4月15日。

凡属以下几种情形,需提前登录报名系统(网址:<http://rxbm.csedu.gov.cn/>),录入相关信息。

入读小学的包括:适龄儿童系长沙市本地户籍或其法定监护人在长沙永久居住(拥有固定房产)需入读小学一年级;符合条件的进城务工人员随迁子女需入读小学一年级。

入读初中的包括:1.跨区生:因家庭住房搬迁,需跨行政区(或学区)升学的本市城区学籍小学毕业生;2.配套生:学生本人或其法定监护人(父母)拥有长沙城区配套小区内固定房产且产权证性质为住宅,要求在其房产对应配套建设学校就读的小学毕业生;3.外地回长生:具有长沙市城区户口或固定房产(空挂户除外),现在外地就读,要求回本市户口或房产所在地升初中的小学毕业生;4.进城务工随迁子女:符合条件的进城务工人员随迁子女,在户籍所在地接受小学教育后,需随父母在长沙市城区就读初中的小学毕业生(已经在长沙市城区就读小学的进城务工人员随迁子女除外)。

中考外地回长生也要及时报名。包括具有长沙市常住户口或固定房产,在外地就读要求回本市户口或房产所在地升初中的应届初中毕业生;符合条件的进城务工人员随迁子女,在户籍所在地接受义务教育后,需随父母在长沙市城区就读初中的应届初中毕业生(已经在长沙市城区就读小学的进城务工人员随迁子女除外)。



扫码了解
政策咨询电话

原址重建,南郊公园旁这所小学金秋全新归来

师大附中双语南大桥小学:为孩子筑一座通往世界的桥

长沙晚报3月27日讯(全媒体记者 张炎炎 通讯员 张墨雨) 长沙市天心区教育版图再度扩容,家门口的好学校触手可及。记者27日从天心区教育局获悉,原址重建的南大桥小学已正式加入湖南师大附中双语教育集团,更名为“湖南师大附中双语南大桥小学”(以下简称“师大附中双语南大桥小学”),将于今年9月正式投入使用,以崭新的面貌助力学生全面发展。

师大附中双语南大桥小学坐落于天心区赤岭路街道天心大道76号,南临南郊公园,北靠湘江之滨。学校始建于1958年,2024年8月正式启动原址重建。

今年春季学期,学校加入湖南师大附中双语教育集团,致力打造一所秉承天心区“为天地立心,为未来育人”的教育理念,传承师大附中“自强不息,追求卓越”的附中精神,践行师大附中双语集团“有爱、有趣、有生命”教育思想的高起点、高品位、现代化、国际化公办小学。

学校规划用地面积1.3万余平方米,总建筑面积约1.8万平方米。学校以“桥”文化为核心,秉承“为孩子筑一座通往世界的桥”的育人理念,致力于培养具有内生动力、高雅审美、博爱胸怀和国际视野的未来世界公民。

校园环境方面,突出“交流、创造、跨越、致远”的“桥”文化内涵,融合知识探索、艺术创造、情感交流与身心健康四大育人维度,以“一心两带三园四区”的文化布局,打造环山叠院的生态校园。硬件设施上,配置有开放式图书馆、多功能报告厅、科创实验室、创意美劳坊、舞蹈教室、音乐教室、篮球馆、武术馆、田径场等一流设施,并配备了心理咨询室、校园电视台、少先队活动室、植物科普园等特色空间,全方位打造沉浸式学习、项目化探索、协作式成长的育人环境,助力学生全面发展。

在“以人为本,兼容并蓄”的理念引领下,师大附中双语南大桥小学将开启

“名家治校”的成长之路。该校党支部书记、校长刘松和是湖南省核心素养课程中小学体育授课名师、长沙市卓越教师,曾获湖南省年度体育育人奖、长沙市体育与健康课程优秀指导老师等荣誉称号。

湖南师大附中双语教育集团总校长、湖南师大附中双语实验学校党总支书记陈益介绍,集团将以“科研兴校,全面育人”的管理特色理念指导师大附中双语南大桥小学稳步融入集团文化,通过师资一体化培养、教研一体化推进、课程一体化规划、教学一体化实施、质量一体化监控、资源一体化共享,逐步带领其成为集团的中坚力量。

2025升学季 新校探营

探索大中学教育有机衔接贯通的拔尖创新人才培养模式

湖南大学与师大附中共建化学创新实验室

长沙晚报3月27日讯

(全媒体记者 张炎炎 通讯员 李湘黔) 千年学府牵手百廿名校,探索协同育人新模式。26日下午,湖南大学与湖南师大附中正式签署《共建化学创新实验室协议》,通过开放课程、学分认定、实验室共建、师资协同等创新举措,构建大中学教育有机衔接贯通的拔尖创新人才培养模式。

根据协议,湖南大学化学化工学院将向湖南师大附中学生开放四大化学导论课程(慕课),按计划完成相应课程并且成绩合

格的学生,如果进入湖南大学继续深造,将可以申请进行学分认定。同时,两校将共同筹建“化学创新实验室”,由湖南大学提供实验室建设方案的参考,

支持湖南师大附中“化学创新实验室”相关建设,使其逐步满足师生化学创新实验、竞赛实验等要求。

在师资协同培养方面,湖南大学将派专家学者为湖南师大附中同学进行化学科普和前沿讲座,组织化工学院学生开展化学科普志愿服务活动;邀请师大附属中学教师和学生参加湖南大学举办的的相关活动。湖南大学将派专家学者对师大附中相关教师进行培训,邀请师大附中教师和学生来湖南大学进行化学方面学习的活动。

据悉,此前,湖南师大附中已与哈尔滨工业大学、南开大学等高校共建创新实验室,为湖南基础教育与高等教育协同育人提供了先行样本。

●上接1版

2024年长沙经开区扎实开展招商引资提效率年、项目建设提速年、营商环境提升年、亩均效益提质量年、作风作为提振年“五个年”行动,一体推进高质量发展、高水平开放、深层次改革,实现经济向上、结构向优,发展态势持续向好。

数据方面,长沙经开区全年规模工业总产值同比增长7.2%,规模工业增加值增速13%;税收收入同比增长5%;外贸进出口总额同比增长25.5%,其中对非贸易同比增长230%,是全省唯一实现三位数增长的国家级园区。同时,长沙经开区全面新引进项目105个,签约金额407.35亿元,在建项目141个,广汽埃安、诺玛液压智能工厂、麦格米特等新投产项目37个;全年经营主体同比增长20.9%,新增国家级专精特新“小巨人”企业7家、省级专精特新“中小企业75家、上市后备企业36家,高新技术企业总数达846家,新增规上企业57家。

长沙黄花综保区位于长沙临空经济示范区核心区域,于2016年获批设立,规划面积1.36平方公里,是

长沙黄花综保区位于长沙临空经济示范区核心区域,于2016年获批设立,规划面积1.36平方公里,是全省唯一实现三位数增长的国家级园区。同时,长沙经开区全面新引进项目105个,签约金额407.35亿元,在建项目141个,广汽埃安、诺玛液压智能工厂、麦格米特等新投产项目37个;全年经营主体同比增长20.9%,新增国家级专精特新“小巨人”企业7家、省级专精特新“中小企业75家、上市后备企业36家,高新技术企业总数达846家,新增规上企业57家。

据《湖南省2024年度产业园区评价得分排名表》,岳麓高新区以178.64分位列全省园区之首。2024年,岳麓高新区紧扣总体部署,立足企业视角,用心用情用力为发展护航,实现了在改革增效上更进一步,在联企服务上更优一等,在助力发展上更上一级。

值得一提的是,岳麓高新区优化营商环境工作案例获中国改革网全国推介,并获评中国开发区“百佳案例”在全国大会上予以表

电话:0731-82205305
Q Q:800083498
微信:长沙同城通
刊登资讯不入门 手机平台服务您

商业租售转让

公告声明

集体土地诚寻合作

拟申请注销登记公告

岳麓区杜鹃路与银杉路交会处西南角双地铁口11亩“两安”用地,诚寻合作方。联系方式:张13875825228

长沙市雨花区智慧树幼儿园,办学许可证号:长沙市幼教字第2021J8号,统一社会信用代码:12430111MB1P66864K,因政策调整,拟决定终止办学,注销学校办学许可证,特此公告。

注销公告

长沙瑞禄汽车贸易有限公司经股东会决定注销(已吊销),请各债权人自公告见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。联系人:肖恒,电话17718975751。

●李娜遗失发票,发票号码:03655354,从未报销,特此声明。●苏顺遗失430105200106186119号驾驶证,声明作废。

●李娜遗失发票,发票号码:03655354,从未报销,特此声明。●苏顺遗失430105200106186119号驾驶证,声明作废。